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SISTEMA DE NUMERACAO DECIMAL

Em um zoolégico, ha placas com algumas informacdes dos animais. Uma das
informacdes é o peso, que estd escrito por extenso. Use algarismos para repre-
sentar o peso de cada animal.

Quatrocentos e vinte

NN

Duzentos e oitenta

NN

Cento e trinta e nove

NN

Quinhentos e vinte e cinco

NN

CAMELO

Duzentos e cinco

NN

N
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Observe os numeros da atividade anterior e responda.
a. Que numero ocupa a 22 ordem nos pesos de cada animal?
onca camelo zebra

ledo girafa

a Carlos e Lucas foram brincar e viram que a casa de Gustavo tinha uma placa
com o numero identificando-a.

a. Escreva, por extenso, o nimero da casa de Gustavo.

b. Quantos algarismos ha nesse nimero?

c. Em que ordem esta o algarismo 8?

d. E o algarismo 37

e. Realize a decomposicao desse algarismo.
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u Ana foi visitar sua amiga que mora perto de sua escola. Ajude Ana a lembrar do
nUumero da casa de sua amiga lendo a dica. Em seguida, circule a casa da amiga de Ana.

DICA: Possui 3 algarismos. Na 22 ordem tem o algarismo 7; na 12 ordem, o alga-
rismo 9 e 5 centenas na 32 ordem.

a Se vocé retine 5 dezenas e 2 unidades com 9 dezenas e 4 unidades, quantas
dezenas e quantas unidades vocé tera?

a Cada pacote contém 10 biscoitos. Observe as imagens e registre a quantidade
de biscoitos que ha em cada caso.

N J
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correspondente.

TRABALHANDO COM AS CENTENAS

Calcule mentalmente as operag¢des e pinte, da mesma cor, o resultado

100 + 200 + 300

900 - 400

400 - 300

300 + 400

800 - 400

700

400

a. Duzentos e trinta

b. Novecentos e cinquenta

c. Oitocentos e dez

d. Setecentos e setenta

e. Trezentos

f. Cento e quarenta

-

Leia e represente em algarismos os nimeros a seguir.

r

N\

)

Sucesso
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a Ajude a menina a encontrar o resultado resolvendo o problema a seguir.

4 e \
Em uma fazenda, ha 3 centenas de Calculo:
vacas, 4 centenas de galinhas e 1
centena de bois. Quantos animais ha

nessa fazenda?

u Lucas juntou algumas cédulas de 10 reais e duas de 50 para comprar um
videogame. Observe a quantia que ele tem.

( 3 )
Célculo:
LT
500
50 5/&\/\\@\
\ J/

Quantos reais ele conseguiu juntar?

Quantas centenas equivalem a esse valor?

a Calcule as sentencas.

a. /8 + =100 d. 550 + =900
b. 150 + =300 e. 710 + = 800
c. 401 - =400 f. 320 - =300

N J
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TRABALHANDO COM O MILHAR

Encontre, no diagrama, os nimeros correspondentes a:

( \

2 0 7 5 7 0 0 6 8 3
4 3 2 3 0 0 3 2 2 0
3 4 0 6 5 3 4 3 5 9
5 1 8 8 3 9 9 1 7 1
2 7 5 2 5 6 9 1 5 0
7 2 6 7 9 0 3 0 7 7
6 0 2 9 4 8 7 4 5 3
a. 4.000 + 300 + 50 + 2 = ) .
) e. 2.000 + 300 =

b. 8.000 + 800 + 30 + 9 =

f.3.000+70+7 =

c.3.000+90 + 1 =

g.7.000 + 6 =

d. 6.000 + 20 + 9 =

Descubra a sequéncia e escreva em cada placa o nimero correspondente.

G 79

‘——-.-----'-—___;
— %
i~ ——
1455 = =

7 J
i —
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Escreva o menor nimero que existe com os 4 algarismos diferentes que estao
na placa.

3 0

Agora, escreva 0 maior numero que existe com os 4 algarismos diferentes.

u Escreva, por extenso, os nimeros que vocé formou na questdo anterior.

a Pinte o nimero de acordo com cada escrita.

4 \ ( )

a. Dois mil trezentos e um 2301 2310
b. Oito mil e vinte e nove 8290 8029

c. Trés mil novecentos e trinta e um [ 3091 ] [ 3931 J

d.SetemiI[ 7000 ] [ 700 ]

e. Quatro mil e dois [ 4002 J [ 4020 J

N J
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VALOR ABSOLUTO E VALOR RELATIVO

Pinte o valor posicional dos nimeros em destaque.

( 1996 900 9 90 |
( 4301 4 4000 40 |
( 5927 900 9000 90 |
( 2002 200 2 2000 |

Faca a correspondéncia com o valor posicional que falta em cada sentenca.

/700 1040

+30+3 | ([ 729
700+ | 705
|

)

+
(9]
—
I
()]

Escreva um numero com quatro algarismos. Em seguida, preencha os Dcom
os valores posicionais de cada ndmero.

Exemplo:

| 4000 3 [
4531

- J
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u Escreva os sucessores e os antecessores com o valor posicional de cada nimero.
Siga o modelo.

[ 1000 + 300 + 90 + 7 [ 1398 [ 1000 + 300 + 90 + 9

993

1401

| J L |

a Escreva o valor absoluto dos ndmeros de acordo com os cédigos. Depois,
escreva-os por extenso.

{ICQAOI.}
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Complete a tabela com a quantidade total de animais que o senhor Erico tem

ADICAO E SUBTRACAO

em seu sitio.
ANIMAIS QUANTIDADE

perus 9
patos 12

galinhas 19
vacas 3

bezerros 2

TOTAL

Utilize esse espaco para realizar os calculos.

r

Se o senhor Erico vender 1 bezerro, 3 galinhas, 3 perus e 2 patos, com quan-
tos animais ele ficard?

r

\.

J/

-

J

%)

Sucesso
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4 N

a Qual é o caminho mais curto para seu Erico chegar até o galinheiro? Calcule
o caminho com a soma menor e descubra.

u No sitio de seu Mario, ha planta¢bes de mamao e morango. Leia e responda.

a. Dos 60 pés de mamao, s6 25 deram frutos.
Quantos mamoeiros ndo deram frutos ainda?

b. Na sexta-feira passada, vendi 227 caixas de morango. Hoje, a venda foi de
315 caixas de morango. Quantas caixas de morango foram vendidas a mais
nesta semana?

( \

.
N J
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a Em uma padaria se produz, em uma fornada, 545 paes. Desses paes, 350
foram vendidos pela manha. Quantos paes restaram?

( \

a Complete as operagdes de acordo com os cddigos e calcule-as.

(H | ® @& | & | A |
L795 263 | 480 | 479 358J

a.845 - @ = —
b.432 + W = =
c.692 - @ = =
d.682 - A = =
e.359 + @ = -
o -~
i
<D "r
J .
N\ Y,
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IDEIAS DA ADICAO E DA SUBTRACAO

Observe:

Agora € sua vez:

N J
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a Bernardo fez a tarefa de casa e ficou admirado com os resultados.

a. 36 43 b. 53 12
+ 43 + 36 + 12 + 53
79 79

Vocé pode explicar a Bernardo o que acontece quando trocamos a ordem das
parcelas?

a Resolva:

+
(-CO-[O-CC

+

- J
@ Banco de Questdes — Matemética — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




s

-

~
u Arme e efetue:
a.48+52=____
b.125+46=____
J
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ADICAO E SUBTRACAO COM RESERVA

Observe as situagdes abaixo e responda.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

e Escreva a subtracdo correspondente.

a. 30 - -

b. 29 - =

Em uma fazenda, Davi colheu 260 peras pela manha e, no periodo da tarde,
198 peras. De acordo com as informagdes, responda.

a. Quantas peras foram colhidas ao todo?

b. Quantas peras a mais Davi colheu no periodo da manha?

J
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Tio André registrou a quantidade de frutas, de verduras e legumes vendidos
durante a semana. Resolva as operacbes e descubra a quantidade de legumes,
verduras e frutas que foram vendidos.
Laranja Cenoura
820 - 673 69 + 95
Chuchu Manga
126 - 19 203 -109
Repolho Jaca
183 + 138 347 - 209
J

-
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4 N

u Escreva os nimeros que indicam os resultados das operag¢des do exercicio
3 em ordem:
a. Crescente:
b. Decrescente:
a Ana fez as operagdes abaixo, mas trocou todos os resultados. Encontre os
resultados corretos.
a. 432 e. 682
+ 795 [ J - 358 [ ]
763 209
b. 746 f. 692
+ 789 [ J — 483 [ ]
1227 1535
c. 359 g. 845
+ 479 [ } - 263 [ ]
528 324
d. 479 h. 758
+ 284 [ J - 129 [ J
629 838
N A/
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PROPRIEDADES DA ADICAO

Identifique as propriedades da adicdo de acordo com o cédigo.

@ Fechamento @ Associativa
@ Elemento neutro @ Comutativa

0+29=29 23 +1=24
10+5=5+10 2+(09+3)
2+9)+5 1+50=51
124+9=9+12 31+ 0 =31

Que numero esta faltando? Descubra aplicando as propriedades da adicdo

adequadas.

a.(____ _+5)+2=16 d __ +0=18
b.53+ =53 e.3+(____ +21)=30
c.8+10+____ =25 f5+43=__ +5=8

B O elemento neutro da adicao ¢ o algarismo:

(Do -
[ e (o

N
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4 N
u Calcule o resultado de cada propriedade associativa.
M) M)
4+8)+2= (10+5)+3 =
~——o ~——o
) )
5+1+(@+3)= 53+ 09+ 1) =
~——o ~——o
M) M)
(9+10)+5= (7+6)+(4+3)=
~——o ~——o
a Agora é a sua vez!
Escreva 3 exemplos de propriedade associativa e calcule.
N J
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' )
PROVA REAL DA ADICAO E SUBTRACAO
Resolva as adigoes e tire a prova real.
a. 82 ( 1 b. 27 )
+ 36 + 31
\ Prova real ) Prova real )
C. 41 ( 1 d. 32 )
+ 38 + 36
\ Prova real ) Prova real )
e. 35 ( 1 f. 61 )
+ 17 + 47
\ Prova real ) Prova real )
g. 48 ( 1 h. 80 )
+ 12 + 18
\ Prova real ) Prova real )
\_ J
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' ™
a Resolva as subtragoes e tire a prova real.
a. 97 ( 1 b. 41
-18 - 23
\ Prova real ) Prova real
C. 86 ( 1 d. 53
- 24 - 17
\ Prova real ) Prova real
e. 36 ( 1 f. 49
- 15 - 18
\ Prova real ) Prova real
g 8 1 h. 27
- 76 - 16
\ Prova real ) Prova real
_ J
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a Resolva os problemas e verifique se eles estdo corretos tirando a prova real.

a. Jane vai comprar estes dois livros. Quanto ela vai gastar?

( \

Q

Calculo Prova real

RS 23,00

Qs

¢ 60,

Resposta:

g J

b. Soraia tem R$ 18,00 e ganhou do seu avo R$ 47,00. Com quanto ela ficou?

( \

Calculo Prova real

Resposta:

g
N J
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OPERACOES INVERSAS

M Trabalhando mentalmente, procure o resultado das operagdes, substitua cada
uma pela letra correspondente e descubra algo importante que vocé ja estudou!

A/Al B |C/C| D |E/E| F| G| H| I |J|[KI|[L|M

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ( 11 | 12 | 13

14 (15 | 16 | 17 | 18 [ 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26

0+1|5-1|6+3 | 6-3|(4-3 (12+3 2+3 2-1

20-5(10+6|110-5|6+12|10-9| 2+1 | 1+0 |10+5

9+0 ([10+4|110+12| 5+0 |10+8|10+9| 6-5

2+2 | 8-7

20-1125-4|(0+2 |10+ 10(30-12| 8-7 [ 3+0 |10-9(10+5

\_ J
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Aplique a operagdo inversa da adicdao. Siga o modelo.
a.4+2-= b.7+3=
c.14+15 = d. 18 + 20 =
e.40+48=_____ f. 60 + 25 =
g.64+17 = h.79 + 38 =
.45 + 62 =

Continue aplicando a operacdo inversa da adicao.
a.82+36=118

g
N J
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b.71 + 49 =120

c.27 +48 =75

d. 64 + 36 =100

g J/

u Aplique a operacdo inversa da subtracdo. Siga o modelo.

a.9-3=_6 b.18-9=___
6+3=9
c.43-9=____ d.7-5=
k\ J |\ ))
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a Continue aplicando a operacdo inversa da subtracao.

( a.87-45 =42 \
: b.78 -49 =29 :
: c.33-17 =16 :
: d. 92 -49 =43 \

N J
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4 N
a Titia resolveu a seguinte operacgao.
17
+ 26
43
a. Sua sobrinha lhe explicou que, na escola, aprendeu a operagdo inversa da
adicdo. Qual é a operacgdo inversa da adi¢do?
b. Aplique a operagdo inversa da adicao.
Ana resolveu as seguintes continhas.
a b.
25 62
+ 19 + 15
C d.
84 66
- 12 - 33
k g J/ \ J/ j
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Seu professor pediu que ela demonstrasse a operagao inversa de cada

continha.

( \ ( \
a b.

|\ J |\ J

4 \ 4 \
C d.

a Aplique a operagdo inversa da subtracdo.

( \

a. 100 - 60 =40

b. 64 -32=32

.
N J
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SISTEMA MONETARIO

Caio, Rafael e Pedro anotaram em um papel a quantidade de moedas que
possuiam. Escreva o valor de cada um.

Caio 15 moedas de R$ 1,00

Rafael 32 moedas de R$ 0,50

Pedro 125 moedas de R$ 1,00

rB Que quadrinho possui uma quantia em moedas de R$ 0,50 e R$ 1,00, que

totaliza R$ 15,007
! D)D) (D)D)
@@
1)
(30)

] ] ]

a O extrato do cartdo de crédito de Luis mostra seus ultimos gastos do més.
Calcule o valor total da fatura a ser paga.

s

@
Bk
@@

( DATA ESTABELECIMENTO VALOR |
07/07 Restaurantes Stilus 29,50
03/08 Farmacia Big Barato 10,90
05/08 Supermercado Mais Barato 120,00
15/08 Cinema 18,00
21/08 Sapataria Sapat's 151,90

Total:

N J
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u Preencha os espagos abaixo e descubra o preco da bicicleta a vista a partir
dos valores.

Duas cédulas de R$ 100,00 + oito cédulas de R$ 10,00 + cinco moedas de R$ 1,00.

l l |

Qual é o preco da bicicleta a vista?

Como se |é essa quantia?

a No cofrinho de Clara ha trés cédulas de R$ 100,00 e duas de R$ 10,00.

a. Se Clara retirar duas dessas cédulas, sem olhar, que quantias ela pode ter?

b. E se retirar trés cédulas?

Mamae recebeu R$ 94,50 de troco das compras que fez. Assinale de que for-
mas o troco podera estar correto.

( ) 4 )

20 ©

REAIS

20

REAIS

10

REMS

REMS

( ) 4 )

20

REAIS

REAIS

REMIS REAIS

g
N J
e Banco de Questdes — Matematica — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




MEDIDAS DE TEMPO

Observe a hora que cada relégio marca.

a. Que numero representa meia hora
"
no relogio B?

b. Que numero marca meia hora no
relégio A?

c. Como se |é a hora no rel6gio B? 83‘ ;

Ligue os relégios de ponteiros aos que estdo marcando a mesma hora.

)\/J\/\/\
A AN P AP

e - - - Ly o~ - =
E-an | lials] -u-gn'
=11 | vuu)l - 3| - Py

a Complete os quadrinhos com os minutos que correspondem aos ndmeros
no rel6gio de ponteiros.

- J
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~
u Existe outra maneira de dizer as horas durante a tarde entre 12 horas (meio-
-dia) e O hora (meia-noite).
Exemplo: 12 + 3 =15, entdo dizemos: 15 horas
ou 3 horas da tarde.
Agora é com vocé!
a. 6 horas da tarde é o mesmoque —_ horas.
b.2 horas datarde é o mesmo que horas.
c. 13 horas € o mesmo que hora da tarde.
d. 4 horasdatarde é o mesmo que horas.
a A turma do 3¢ ano foi assistir ao espetaculo do Circo Alegria. Observe os
horarios do inicio e do fim da sessdo, e desenhe os ponteiros nos relégios.
HORARIOS
INiCIO 17:00
FIM 20:00
INiCIO
)
Banco de Questdes — Matematica — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso



4 N

a Preencha o calendario de acordo com o0 més e o ano em que estamos.

Agora, responda.

a. Em que data é o segundo sébado do més?

b. Quantos dias tém aula?

c. Quantos dias tem o més?

d. Qual é o numero desse més?

Realize uma pesquisa em um diciondrio e escreva o significado das palavras.

a. Bimestre —

b. Biénio —

c. Década —

d. Quinzena —

e. Semestre —

f. Milénio —

- J
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a Realize a correspondéncia entre as colunas.

.

a. 1semana 24 horas
———
.

b. 1 més 7 dias
———
.

c. 1ano 60 dias
———
.

d. 1dia 28, 29, 30 ou 31 dias
———
.

e. 2 meses 12 meses
———

a Escreva o nome dos meses do ano e quantos dias tem cada més.

a. Se somarmos todos os dias dos meses, quantos dias tem um ano?

b. Escreva o més de seu aniversario.

[

)

quantos meses faltam para chegar as férias?

Os alunos do 3¢ ano estdo contando os meses para que as férias cheguem.
Eles estdo no més de abril e as férias serdo em julho. Utilizando o calendario,

J

\_
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MULTIPLICACAO

As adicbes podem ser transformadas em multiplicagdes. Observe.

[ b+5=2x5 ] [ b+5+5=3%x5 J

Agora é com vocé! Transforme as adi¢des em multiplicacdes e dé o resultado.

a.8+8= b.3+43+3+3=
c.4+4+4= d.5+5+5+5=

| | | |

Observe a imagem.

Registre a multiplicacdo que expressa a situagdo acima.

| |

a Siga a sequéncia, fazendo as multiplicagdes certas.

) e N\ e N\ e N\ e N\ e N\ e N\ )
3 6 9
\ J \ J \ J \ J \ J \ J \ J \. J
) e N\ e N\ e N\ e N\ e N\ e N\ )
5 10 15
. \ J \ J \ J \ J \ J \ J \ J
N J
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~
u Pinte os quadrinhos de acordo com os resultados.
6x2= 5x3=
3x4= 6x3=
a Uma moto tem 2 rodas. Com essa informacdo, preencha a tabela.
[ moTOo RODA
1 2
2 4 @
3
4
5
6
7
\ 8
J
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IDEIAS DA MULTIPLICACAO

Em uma pequena prateleira tem 3 jarros diferentes. Eles podem ser distribui-
dos de 6 maneiras diferentes. Desenhe as que faltam.

OO vio IO

a Um grupo de alunos do 32 ano quer criar uma bandeira com trés cores com
listras verticais. Mostre as possibilidades pintando as bandeiras com as seguintes
cores: amarelo, vermelho e verde.

- J
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a Dé trés exemplos de multiplicagdes que tenham o resultado 24.

u Podemos obter 50 reais de varias maneiras. Uma delas é com 5 cédulas de 10
reais. Circule duas possibilidades para se formar 50 reais.

”ﬁﬁ%w

Kimﬁx;ﬂ§

Vo
\ £

BARCOENTRA. DO W £ HGOCENTRA, 5O o £
W . &

\ | S i

é§ i S NG

. RV A \

AR K;} |
BCICENTRA, D0 BUASH //\\\ BANCOGENTRA 50 ws/\/?(\\\\\\, \' BRGIENTIA DOBBSL SN BNGGENTR DOBUSL e BANCOCINTRA DO BRASIT== o=
e ey NN Ty 4 T
\U)\\ ~ \@ \ )) ¢ \9\@ 5 V& Ma 5 V& M@
2\ \ . //\ ‘\///v/\\\ ‘\///r/‘\\
RS | [ BB\, e\ | e _/A

a Lucas foi a uma sorveteria e ficou em duvida entre os sabores: chocolate,
creme e morango. Os sorvetes sdo servidos em 3 copos diferentes. De quantas

maneiras pode-se pedir o sorvete? Para saber a resposta, multiplique o nimero de
sabores com o0 numero de copos.

J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 2
Represente as adi¢cbes por multiplicagbes. Em seguida, escreva o resultado por

extenso.

a.2+2= X2 =

Lé-se:

b.24+2+2+2+2+2= X2 =

Lé-se:

C.2+2+2+2= X2 =

Lé-se:

Qual dos resultados corresponde & multiplicacdo? Pinte-o.

) SR )
a.2x6= 10 12 9
N—— — ———
) SR )
b.2x7= 14 8 17
— — N/
) SR )
c.2x8= 16 7 8
— — N/
) SR )
d.2x5= 3 10 15
N—— — ———
) ) )
e.2x2= 6 5 4
— — N/
) SR )
f.2x9= 10 9 18
N—— — ———

a Ligue cada multiplicagdo ao seu resultado.

(o) (o) (=) () (o
e e e
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@ Banco de Questdes — Matemética — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




4 N

u Complete a sequéncia pintando os retangulos de acordo com os resultados
das multiplicacoes.

2x1=2 2x3= 2x4=

:2 X ES -_ :2 X é; =

A cada cesta feita em um jogo de basquete, o time ganhard 2 pontos.
Preencha a tabela com a quantidade de pontos realizados em uma partida.

[ CESTA PONTOS |
1 2
2 4
3
4
5
6
7
\ E; .
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 3
Encontre, no diagrama, os resultados das multiplicacdes e pinte-os da mesma cor.
3 X 6 - 3 x 2 - ( ) 4 ™\ 4 ™\ ( )\
. y . y 6 8 24 17
3 X 9 = 3 x 4 = 4 \ ( ) ( ) ( )
> g h ’ 21 12 3 22
33 X 77 = :3 X ES =
) . . 27 11 30 31
3 X 1 — 3 x 3 — g J \ J/ \ J/ \ J/
( ) ( ) 15 18 9 25
Eg X Eg = Eg X 1 () = \ J § J § J § J
a Complete a sequéncia numérica adicionando o valor 3.
+3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3
3
a A professora ird ditar as multiplicagcbes e vocé ird registrar o resultado nos
quadros a seguir.
[10 [ o [30 [40 [50
I o C
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por extenso.

u Preencha a tabela com as multiplicagbes. Em seguida, escreva o resultado

~

r

MULTIPLICACAO

ESCRITA DO RESULTADO

3x2=

3x3=

3x4=

3x5=

3x6=

3x7=

3x8=

3x9=

3x10=

a Pedro e Ana brincavam de bola de gude. Ana fez 6 pontos e Pedro fez trés
vezes mais pontos do que Ana. Quantos pontos Pedro fez?

r

J

\_
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DOBRO E TRIPLO

(8 Escreva o dobro do nimero indicado e forme uma figura representando essa
quantidade na malha quadriculada.

5

Observe as latas que foram empilhadas.

”' /]

o

- s s
)

QS QS oS |[oZ _ = S—

e e e e / ,_,/ ,\4/ / /

Gl el el el el Vol Vo) V) Ly

Uy

QR
N

Agora, faca o que se pede.
a. Qual dos empilhamentos € o triplo de 3? Pinte-o.
b. Risque o empilhamento que representa o dobro de 8.

c. O empilhamento 1 é o dobro de que numero?

| |
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==
—|=1=

Observe as pilhas de tijolos e forme o triplo dos numeros indicados.

| -

!
T

)
i
i
M

7 8
— === =E=E===

“ Lucia comprou 103 centimetros de elastico para colocar nas saias que ela faz para

vender. Mas a quantidade de saias encomendadas dobrou. Quantos centimetros de
elastico ela precisard comprar?

J/

J

-
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a Complete a anotagdo do senhor Artur, referente a quantidade de guloseimas
que ird comprar para a festa do Dia das Criancas em sua escola.

( \

GULOSEIMAS TRIPLO QUANTIDADE

57 pirulitos

250 bombons

130 chicletes

95 jujubas

200 chocolates

r
g

a Pinte os quadros com as respostas corretas.

a. Dobro de 75.

140 150 ‘ 225 180
‘ 87

b. Dobro de 29.

c. Triplo de 14.
38 28 42 96

d. Triplo de 900.

290 270 330 2.700
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 4

Complete e indique a multiplicacdo correspondente.

a. Uma semana tem 7 dias. Quatro semanas tém dias.
X =

b. Em uma caixa ha 10 bombons. Em quatro caixas ha bombons.
X =

¢. Em uma mao ha cinco dedos. Em 4 maos ha dedos.
X =

Observe as setas e complete os quadrinhos de acordo com as cores da seta.

vermelho
1 —_— _— _—

verde

J—0 U—U

B Complete a tabela como no exemplo.

J

g
N
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u Registre a multiplicagdo e responda.

a. Quatro animais com 4 patas. Quantas patas tém no total?

( \

b. Sete carros com 4 pneus. Quantos pneus tém no total?

( \

a No album de Luis cabem 9 figurinhas em cada pégina. Ele completou 4
paginas. Quantas figurinhas ele colocou?

( )

B Qual é o produto de 6 € 47

E o produto de 4 e 6?

Qual é o produto de 8 e 4?
E o produto de 4 e 8?
N J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 5

Ana e sua amiga foram fazer compras. Ana comprou 5 pares de meia a 4 reais
cada e sua amiga comprou 4 camisetas a 5 reais cada. Qual delas gastou mais?

a Indique a multiplicacdo para verificar o total em cada item.

a. b.

SRS N ] ¥ f
DD

By

a Cabem 12 passageiros em um micro-06nibus. Quantos passageiros cabem
em 5 desses micro-6nibus?

g
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u Complete a piramide, fazendo as multiplica¢cdes correspondentes.

5x1= ( | 5x6= ( \
5x2= ( | 5x7= ( \
5x3= ( | 5x8= ( \
5x4= ( | 5x9= ( \
5x5= ( | 5x10 = ( \

a Observe a bandeja de brigadeiros e responda.

a. Quantos brigadeiros h4 na primeira fileira?

b. Quantas colunas de brigadeiros ha na bandeja?

c. Represente a situagdo com uma multiplicacdo e responda quantos brigadeiros
ha na bandeja.

- J
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PROPRIEDADES DA MULTIPLICACAO

Escreva um exemplo aplicando as propriedades.

a. Associativa:

b. Comutativa:

c. Elemento neutro:

d. Fechamento:

Observe a propriedade aplicada e responda.

[ 2x7)x5=2x(7x5) ]

a. O resultado das multiplicagbes acima serd igual ou diferente? Justifique sua resposta.

B Realize a correspondéncia.

8x4

Fechamento e

Comutativa 4 x 1

Elemento neutro e ( 8x2=2x8

Associativa e { (5bx4)x3

——
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uReaIize os célculos, aplicando a propriedade associativa. Siga o modelo.
a.(6x7)x2= b.7x(4x5)=
35x2=
70
c.(5x3)x4= d.(6x3)x3=
e.6x(2x5)= f.(5x4)x3=
N J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 6

Quantas cadeiras ha neste teatro?

i

ﬁ\?/ﬁfﬁ\?/—\?h\?/ﬁ\
?L\Z:\?r*\;irh\*hw fj*’\
. 'fr(_“—\? I 3 ‘ *?
?( \?( \?/_' \? _'__\\?(’ \? i \?
?( \?( ‘\?( ___\?( \h?(] W?(] ’ \?
linhase —____ colunas.
Adicao:
Multiplicacao:
Resposta:

Quantos apartamentos ha no prédio?

]
L]
I

L1

L]
]

L]
.
L]

]
L]
1]

=
andarese —_______ apartamentos por andar.

Adicao:

a No prédio onde moro ha 6 andares. Em cada andar ha 4 apartamentos.

Multiplicacao:

Resposta:

J
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a Indique a multiplica¢do e o resultado em cada item.

I |
I |
I
(| |
(| |

QO
X
I
o
X
I

IaYaYaAT AN aTATATANNATATAA

10 || 10 || 10
10][10][10] &0

C. X = d. X =

u Carla tinha seis notas de 20 reais e trés moedas de 1 real. Quantos reais
Carla tinha? Descubra, realizando as operac¢des necessarias.

Notas de 20 reais X = reais
Moedas de 1 real X = reais
Valor que Carla tem + = reais

a Descubra como a sequéncia comegou e continue.

S EUUUOU

- J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 7

Qual dos resultados corresponde as multiplicagdes? Marque um X.

([ 7xe ) [ 7x3 ] [ 7xs8 ) [ 7x5 ]
D EEE P

a Complete a sequéncia numérica adicionando o valor 7.

+7 +7 +7 +7 +7 +7 +7 +7
TN N N N N N N

21

Complete a tabela com as informagdes solicitadas.

[ SEMANA DIA |
1 7
2
3 i“lu
4
| D o M-
\ 6

u Lucia comprou 7 sacos com 7 pirulitos cada um. Quantos pirulitos Lucia com-
prou?

s

J/

L
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B Complete a tabela como no exemplo.

( \

X 10| 1 2 |3 4 | 516|789 ([10]11]12] 13

a Pinte o quadro com a resposta certa.

a. As cadeiras do teatro estdo empilhadas para a limpeza. Elas sdo arrumadas em
7 fileiras com 7 cadeiras cada. Quantas cadeiras estdo empilhadas?

36 45 49 84

b. Organizei 8 livros em cada uma das 7 prateleiras da biblioteca. Quantos livros
organizei?

63 70 93 56
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MULTIPLICACAO COM RESERVA

Podemos efetuar 2 x 12 através da adicao, fazendo 12 + 12. Calcule:

12

+12 ou x _

Maria comprou 5 vasos. Cada vaso custou R$ 14,00. Ela pagou com uma
nota de R$ 100,00.

Quantos reais ela gastou?

Quanto ela recebeu de troco?

B Calcule e complete.

a. Trés moedas de 25 centavos totalizam centavos.
b. Sete duzias de laranjas correspondem a laranjas.
c. Em cinco quinzenas ha dias.

B Qual é o maior nimero que vocé pode multiplicar por 6 para ter um produto
menor do que 757

4 )

.
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a Agora efetue as multiplicacdes da atividade, decompondo o segundo fator e,
depois, pelo algoritmo usual.
Exemplo: 20+ 8 8
X 2 ou X 2

50 + 6 =56 56
a.15x3 = b.32x7=
c.42 x5 = d. 36 x 4=

e.28x9=
N J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 8
Hellen tem 8 notas de R$ 10,00, 8 de R$ 5,00 e 8 moedas de R$ 1,00.
Quanto ela tem no total?
Dona Carmem comprou 8 garrafas de suco a 4,00 cada uma. Pagou R$
50,00. Quanto ela recebeu de troco?
ATaTalaTa
Dona Florinda cria 8 galinhas em seu sitio. Toda semana cada galinha pde 7
ovos. Qual é o total de ovos que as galinhas pdem por semana?
- J
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u Para colocar um quadro na parede sdao necessarios 5 parafusos. Quantos
parafusos serdo necessarios para prender 8 quadros?

( )

a Calcule a quantidade de patas de cada animal.

a. Cada polvo tem 8 tentaculos, entdo, 3 polvos tém:

X = tentaculos.

X = patas.

- J
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TABUADA — MULTIPLICANDO POR 9

Observe cada pagina de um album.

Jothootpouuouoyoun
O Hodoogood oo
JOU | otouoooo) ot

Ha figurinhas em cada pagina.
Ha paginas.
Ndmero total de figurinhas: X = figurinhas.

a Calcule mentalmente e escreva o resultado de cada multiplicacdo.

a.9x10 = d.9x40 =
b.9x20 = e.9x50 =
c.9x30= f.9x 60 =

As janelas de uma igreja sdo formadas por 9 placas de vidro. Veja.

EE
dd|aa
AR AR 71

A2|2% 27
Se na igreja tem 9 janelas iguais a essa, quantas placas de vidro ha?

Ve

.
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u Pinte, na malha quadriculada, os resultados das multiplicagdes.
a.9x2= b.9x4 = c.9x5=
a.
- Y
C.
a Escreva uma situagao-problema utilizando a multiplicagdo por 9.
a Ligue certo:
| oxe | 2
9x8 36
9x5 63
9x7 45
9x3 72
N J
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MULTIPLICACAO POR 10, 100 E 1.000

Complete a sequéncia de numeros somando de 10 em 10.

Uy uuyduud

Agora, represente cada resultado com uma multiplicacdo por 10.

r

& J

André aproveitou a promogado e gastou R$ 100,00 em brinquedos para seus
dois filhos. Quantos brinquedos ele comprou?

N S
\Drono Cho™
DA BRNGNEDD
pva TD{)\A @” @@I\ \ |

10X = R$ 100,00
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a Pedro e seus colegas, Jorge e Fabio, estavam jogando Acerte no Alvo no
recreio. No final do jogo, eles contaram quantos pontos fizeram.
Observe:

PEDRO JORGE FABIO

Agora, realize as multiplicagdes e calcule a quantidade de pontos que cada um fez.

PEDRO JORGE

FABIO
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a. 2 abacates iguais a esse?

b. 3 abacates iguais a esse?

C. 4 abacates iguais a esse?

d. 5 abacates iguais a esse?

que estao faltando.

u Se um abacate pesa 100 g, quanto pesam:

e. 6 abacates iguais a esse?
f. 7 abacates iguais a esse?
g. 8 abacates iguais a esse?

h. 9 abacates iguais a esse?

a Descubra a regra de cada sequéncia de numeros. Depois, escreva 0s nimeros

a. 160 180 220
b 0 30 120 150
- o] Lo L ) =) L]
B Complete o quadro.
X10 X100
45
3
92
18
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Complete corretamente estas igualdades:

8x0= 4x0= bx0=
9x0= 7x0= 3x0=
O0x2= 0x9= Ox4=

) Descubra o produto:

6x10 = 97 x 100 = 85 x 1000 =
9x10 = 7 x 100 = 435 x 1000 =
13x10 = 87 x 100 = 268 x 1000 =

a Faca conforme o modelo:

6x3=18x10=180 6x5= x 100 =

4x8= x10=___ 9x5= x1000=_
8x2= x10=___ 7Xx2= x1000=___
9x2= x100=__ bx2= x 1000 =

Vamos tornar 10 vezes maior cada numeral abaixo:

84 x 10 = 840 92 x =

745 x = 18 x =

6 X = 182 x =

60 x = 128 x =

120 x = 450 x =

S)(S X = :253 X =

N J
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MULTIPLICADOR COM 2 ALGARISMOS

Escreva os numeros que faltam, usando os nimeros que estdo na tabela.

[50 11 10 480 23 144 ]
a.12x12 = d.32x15 =
b. 15 x =150 e. x 13 =299
c. 21 x =231 f. x 15 =750

Cada letra corresponde a um ndmero.

( )

A B C D E F G H J K

12 50 20 14 21 11 19 35 80 10 25

De acordo com cada letra, escreva a multiplicacdo correspondente e calcule-a.

BXF GXA 1X)J DXE
CXH KX)J B X)J IXC

N J
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a Pinte, de azul, o resultado da multiplicagdo a seguir.

UM | C D | U ) o .
2 |1 |8 2166 2006
X 1 2 \ J L J
. 2016 2616

u Calcule as multiplicagdes e faga a comparacdo entre os resultados, usando os
sinais > ou <.

a. 12 x 24 24 x 10 c. 10 x 35 39x10
b.20 x 13 21x9 d. 51 x 51 51 x 33

Use esse espacgo para realizar os calculos.

( \
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@ Banco de Questdes — Matemética — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




GEOMETRIA — POSICAO DAS LINHAS RETAS

Meca, com uma régua, estes segmentos de reta e responda.

1
Al I

a. Os segmentos de reta tém a mesma medida?

b. Quanto medem?

c. Represente os segmentos de reta:
au ] L]

Use os segmentos de reta a seguir e forme um:

a. tridngulo AB, BC, CA b. retangulo DE, EF, FG, GD
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a Classifique as retas de acordo com sua posicao.

D=

u Observe as imagens e circule apenas as que podem ser formadas por retas
paralelas.

a Trace 8 segmentos de reta e forme uma imagem.
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@ Banco de Questdes — Matemética — 32 ano | Ensino Fundamental @

Sucesso




REGIOES PLANAS

Observe as imagens a seguir.

= A

Vocé reconhece os poligonos nas imagens acima? Escreva-os.

Pinte os poligonos de acordo com a legenda.

Poligono de 5 lados (azul)
Poligono de 3 lados (rosa)
Poligono de 8 lados (amarelo)

Poligono de 6 lados (verde)

Poligono de 4 lados (vermelho)
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Dos poligonos abaixo, quais sdo quadrilateros? Pinte-os.

> AL

u Escreva o nome dos poligonos de acordo com o nimero de lados.

a. 3 lados c. 6 lados

b. 5 lados d. 8 lados

a Crie uma paisagem com as figuras geométricas planas abaixo.

/\
O

\_ )J
S)
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SOLIDOS GEOMETRICOS

Escreva duas diferengas entre os sélidos geométricos a seguir.

Ha alguma semelhanca entre os sélidos?

Separe os solidos geométricos em:

a. Corpos que rolam:

b. Corpos que nao rolam:

N J
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Ligue cada sélido geométrico a imagem de sua planificagao.

O

O

u Escreva, abaixo de cada placa, sua forma geométrica.
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GEOMETRIA E ARTE

Neste mosaico ha varios tipos de regido plana. Indique as formas usadas, de

acordo com a numeragao.
1 2

Os tipos de regidao plana apresentados sdo: 1 e2

O azulejo da cozinha de Paula tem as seguintes formas geométricas. Observe
o padrdo e continue a sequéncia.

a. Que formas geométricas vocé percebeu no azulejo da casa de Paula?

Agora, o criador € vocé. Crie um vitral com as formas geométricas que vocé
aprendeu nessa unidade.

N J
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u Para que uma imagem fique igual dos dois lados, usa-se a simetria. Complete
o desenho de modo que ele fique simétrico. Em seguida, dé um colorido.

Realize uma pesquisa de alguns pintores que utilizam as formas geométricas
em seus quadros. Escolha um deles e registre algumas informacdes sobre o artista
e um de seus quadros no espaco abaixo.
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DIVISAO

Carlos fez 18 coxinhas para distribuir igualmente em 3 caixas. Desenhe as
coxinhas em cada uma delas.

Registre esse problema com uma divisao. [ J

A professora repartiu igualmente 30 fichas entre 5 criancas. Desenhe, na car-
teira de cada uma delas, a quantidade de fichas que recebeu.

el

Quanto é 30 dividido por 5?

Registre esse problema com uma divisao. [ J

B Observe o exemplo:

[17 : 3 EIGUAL A 5 E RESTAM 2.]

Agora é com vocé! Calcule as divisbes inexatas.

a.25:4 éigual a e resta

b.33:6¢éiguala e restam
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DIVISAO EXATA E NAO EXATA

Resolva as operagdes e depois pinte com a mesma cor os tridngulos cujos
resultados das operagdes sejam iguais. Vocé pode usar a calculadora, se quiser.

21 I Vermelho Azul Cinza
15 I Verde Amarelo Laranja

J/

Resolva as divisdes exatas.

a. 142 d.35|5 g.40(8 .56 |7

b.24 4 e. 427 h.7219 k.32 4

.27 3 f.48 |6 i.45 |9 . 81'97
N y,
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O que vemos abaixo. Vamos analisar?

x {4 — quociente

l—» resto

Preencheremos a tabela encontrando o quociente e o resto de cada divisao.

43 =(9x 4) + 7

Divisao de

Quociente

Resto

22 por7

3

1

30 por 7

11 por 3

44 por 5

31 por5

.

43 por 4

a. Na operacdo 32: 4 = 8, o dividendo é
b. O resultado da divisdo chama-se

c. A operacdo inversa a divisdo é a

B Complete as frases.

d. Nas divisdes exatas, o resto é representado pelo numeral
e. Se o divisor de uma divisdo é 8, o maior resto possivel é

f. Divisdo ndo exata é a que apresenta resto diferente de

u Escreva exata ou ndo exata para classificar as divisdes.

a. 21 ( Y c.47|5 )
O . J 2 9 . J/
b. 38 ( 1 d.19]2 )
2 . J 1 9 . J/
N J
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e.688 ( Y g8.284 )
418 \ ) 0|7 \ )
f.49 |7 | 1 h.82]19 | )
o7 . ) 119 . )
a Arme e efetue as divisdes ndo exatas. Passe uma linha em volta do resto.
a.25:3 b.30:4
c.41:5 d.39:6
e.b50:7 f.73:8
g.85:9 h.39:4
N J
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a Escreva para cada divisor o maior resto possivel. Veja o exemplo:
[ divisor{3} maior resto possivel {2} }
a. divisor 2 c. divisor 5 e. divisor 10
b. divisor 7 d. divisor 9 f. divisor 4
Faca como no modelo.
3914 quociente: 3
319 resto: 1
a.19:3 quociente: b.39:4 quociente:
resto: resto:
c.48:5 quociente: ___ d.74:9 quociente:
resto: resto:
B Arme e efetue as divisdes.
a. dividendo 38 b. dividendo 56 c. dividendo 75
divisor 4 divisor 8 divisor 9

g
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VALOR DO TERMO DESCONHECIDO

Identifique os sinais que faltam em cada sentenca matemaética.

)
a.73DZ:146 d. 96 4 =24
—

) M)

b. 425 76 = 349 e.34 8=272
— ————/

c. 189 346 = 535 f. 683 D 48 = 635
——

Circule as sentencas em que o termo desconhecido esta incorreto.

a. 12 +[]=20 b.[]x 9 =54 c.[]:15=4
[1=20+12 [1=54:9 []=15x4
[1=32 (=6 (=62

Agora é a vez de Edilza resolver o problema. Ajude-a.
Numa multiplicagdo, o produto é 284 e um dos fatores é 2. Qual é o outro fator?

( )

& J
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/ )
u Leia o que Edilza falou para seu colega.
Em uma subtracdo, o minuendo é 59 e o resto é 20. Qual é o subtraendo?
Ajude o colega de Edilza a resolver o problema.
a Resolva e pinte o resultado correto.
a.
14 + D =110 96
)
=110-14 98
—
SR
=96 84
N——
b. _
x 18 =414 27
—
)
=414 :18 23
N——
)
=23 32
—
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DIVISAO COM DOIS OU MAIS ALGARISMOS NO DIVIDENDO

Observe as cédulas que Ana juntou para comprar alguns objetos para sua festa.

100 == | | 700 == | | 20 w=
700 == | | 700 === | | 20 =
700 == | | 700 = | | 50 =

Quanto dinheiro Ana juntou?

Ana separou esse valor em 3 partes iguais. Escreva a operagdao que corresponde
ao resultado que ela obteve.

4 \

a Complete o quadro com a metade dos nimeros abaixo.

( \

NUMERO SENTENCA RESULTADO

100

418

630

244
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a A professora precisa separar 60 feijoes para cada grupo de alunos. Se os
grupos sdo de 6 alunos, quantos feijoes recebera cada grupo? Sobrardo feijoes?

Mas, se forem distribuidos 145 feijoes entre os 6 grupos, quantos feijoes restardo?

u Um caminhdo precisa carregar 695 caixotes em 5 viagens. Quantos caixotes
ele levard em cada viagem?

B Vamos repartir.

) )
a. 250 laranjas em 5 sacos: d. 201 magds em 3 sacos:

~——o— ~———

) )
b. 560 morangos em 8 sacos: e. 400 pitombas em 8 sacos:

~——o— ~———

) )
c. 320 peras em 8 sacos: f. 280 abacates em 4 sacos:

~——o— ~———
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~
a Ricardo comprou uma bicicleta no valor de R$ 565,00 e dividiu em 5 presta-

¢Oes iguais. Qual é o valor de cada presta¢do?

( \

Calcule as divisdes e faca a correspondéncia.

a.351:3 100
b. 135 : 5 117
c. 200 : 2
d. 400 : 8

a Sara recebeu um prémio de R$ 633,00 e dividiu a quantia com suas 3 irmas.
Calcule com quantos reais cada uma ficou.

( \
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g Senhor Floriano precisa colocar 933 docinhos em 3 caixas. Quantos docinhos
ficardo em cada caixa?

Complete os espacos efetuando as divisoes.

i) ()

Complete o quadro.
420 : =35
138 1 23 =
1 40 =15
200 10 =
935 ; =85
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a.10:5=_2  pois2x5=
b.18:6 = , POis 3 x 6 =
c.20:4 = , pois 5 x 4 =
d.36:6= , POIiS 6 X 6 =
e. 48 :8 = , pOis 6 x 8 =
f.16:4 = , pois 4 x 4 =
g.18:2= , pois 9 x 2 =
h.20:5= , pois4 x5 =

B Aplique a operagdo inversa.

a.3x4= , pois 12 :3 =
b.7x3= , pois 21 :7 =
C.4x7= , pois 28 : 4 =
d.8x9= , pois 72 : 8 =
e.6x8= , pois 48 : 6 =
f.2x5= , pois 10: 2 =
£.9%x6= , pois 54 : 9 =
h.5x7= , pois 35 :5 =

10

PROVA REAL DA MULTIPLICACAO E DIVISAO

Aplique a operagdo inversa. Siga o modelo.

a Continue resolvendo as divisdes e, depois, tire a prova real.

r

a.16:3 =

\.

N\

J/

Ve

b.27:5=

L

J/

-

J
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DIVISAO POR 10, 100 E 1.000

e Quando o dividendo e o divisor tém zero, cortam-se os zeros em igual
numero.
Assim, estaremos dividindo os dois termos por 10, 100, 1000...

50:10=5 500:100 =5
4500 : 100 = 45 56400 : 100 = 564

g J

Efetue:

80:10 = 300: 100 = 98000 :1000 =
90:10 = 800 : 100 = 56000 :1000 =
360:10 = 7000 : 100 = 3000 : 1000 =
470: 10 = 5800 : 100 = 15000:1000 =
Torne 10 vezes menor estes numerais:

850 20 4560

780 90 2870

a Agora, vocé vai tornar 100 vezes menor estes numerais:

8500 45800 8400
9200 78500 21300

u Torne estes numerais 1000 vezes menor:

98000 145000 31000
65000 287000 400000
100000 500000 35000
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4 N

a Pinte da mesma cor a sentenca e o resultado correspondente.

(w00 ] () (20 (rowr) (o

o) ] ) =) =]

a Dé o resultado das divisdes e, em seguida, complete a piramide.

a.380:10 = ( | f600:100= | |
b.1100:100= | | g.700 : 100 = ( |
c.630:10 = ( | h400:10= | \
d. 900 : 10 = ( | .800:100= | |
e 1100:10= | | j.20:10 = ( \
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Lendo as informagoes, descubra a quantidade de pontos que cada equipe fez
em uma gincana.

A equipe azul fez 600 pontos.
A equipe verde fez a metade de pontos da equipe azul, que é igual a
pontos.

A equipe amarela fez a metade de pontos da equipe verde, mais 100 pontos.

a Jodo tem duas cédulas de R$ 50,00 e quer dividi-la com seus dois filhos. Com
quantos reais cada um ficara?

a Marcos comprou uma passagem de avido no valor de R$ 1.000,00. Ele dividiu
esse valor em 10 parcelas fixas. Quanto ficou cada parcela?

( )

& J
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NUMEROS FRACIONARIOS

Observe a reta numérica e continue a sequéncia.

| |
[ [
1 5 9 10u10

10 10 10 10

Pinte as imagens de acordo com cada fragdo.

1 2
2 4
3 6
6 12

O que vocé pode observar nas partes que foram pintadas?

a Represente as cores em forma de fragao.

rosa verde rosa )
verde rosa rosa
verde azul rosa L i i
15 15 15

verde azul azul
verde azul rosa

\ Y,

\_ J
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u Leia as fragOes e represente-as.

S S
a. Sete décimos e. Cinco sextos

~— ~—

S S
b. Dois nonos f. Dois quintos

~— ~—

SR )
c. Quatro sextos g. Um quarto

~— ~—

SR )
d. Um meio h. Trés quartos

~— ~—

a Divida as pizzas de duas maneiras diferentes e pinte as partes que desejar. Em
seguida, represente a fracdo e escreva como se |é.

Fracao: Fracao:

Lé-se: Lé-se:
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SISTEMA DE MEDIDAS - MEDIDAS DE COMPRIMENTO

Junto com seus colegas, meca, com uma fita de 1 metro ou 100 cm, e complete.

a. Comprimento da lousa: me cm.

b. Comprimento da mesa do professor: me cm.
c. Altura da mesa do professor: me cm.

d. Altura de um dos seus colegas me cm.

a Use uma régua e trace linhas com as medidas indicadas.

a. 30 mm
b.2 cm e 9mm
c. 18 mm

d.5cm

Use uma régua e complete com os niimeros correspondentes.

1cm = mm 20 mm = cm
bcm= mm 7 cm = mm
30 mm = cm 40 mm = cm
\_ J
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u Observe os objetos abaixo e circule a medida aproximada de cada um.

5cm 5 mm

N J
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a Observe a reta numérica e escreva a medida indicada pela seta.

26 36
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MEDIDAS DE MASSA

Observe as balancas e complete.

a. A massa da saca A é kg.
b. A massa da saca B é kg.
c. A massa da saca C é kg.

Observe os objetos e escreva as palavras mais ou menos, ao objeto que pesar
mais ou menos que 1.000 g.

& &

b @
—=

N
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a Um quilograma de carne custa R$ 10,00.

a. Quanto custa meio quilograma?

b. Quanto custa um quilograma e meio?

c. Em um churrasco foram gastos 10 quilogramas de carne. Quanto custou
a carne?

u Complete a lista de alguns alimentos que dona Sénia fez.

( QUANTIDADE ALIMENTOS KG POR PACOTE TOTAL/KG |
3 agucar 1 kg
6 arroz 2 kg
7 batata 1kg
5 feijao 4 kg
6 laranja 2 kg

B Resolva as questdes a seguir.

a. Um carrinho vazio pesa 13 quilogramas. Se colocarmos 3 sacos de cimento,
que pesam 50 kg cada, qual sera o peso total?

b. Um saco de cimento pesa 50 kg. Quanto pesam 6 sacos de cimento?
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MEDIDAS DE CAPACIDADE

Escreva o nome de, pelo menos, quatro produtos que sdo vendidos por litro.

Na casa de André, o consumo de leite é de 28 por dia, entdo, responda,
qual é o consumo:

a. Em uma semana?

b. No més de abril?

¢c. Em um ano com 365 dias?

a Julia juntou a dgua que estava em trés garrafas de plastico com 500 ml em

uma garrafa maior. A garrafa ficou com ml.

u Complete a tabela a seguir, sabendo que uma caixa de leite enche 4 copos.

( )

2 caixas de leite 8 copos

4 caixas de leite

6 caixas de leite

8 caixas de leite

10 caixas de leite

a Complete corretamente com os valores correspondentes.

a. Meio litro equivale a mililitros.
b. Dois litros equivalem a mililitros.
c. Um litro equivale a mililitros.
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